

Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.



ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben: Vidéken:
Egy hóra. 1 kor. Egy hóra. 1 kor. 50 fill.
Negyedévre . . . 3 Negyedévre 4 . . . 50 .

Felelős szerkesztő:
SIPOS BÉLA.
Kiadók és laptulajdonosok:
HOFFMANN és KRONOVITZ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Piac-utca 47. és 49. szám.

A második ülészek.

A képviselőház ülése.

— Expressz tudósítás —

Budapest, október 11.

Az első ülészek véget ért. Királyi leirattal rekesztették be. Az új, a második ülészek holnap kezdődik. A mai ülés egyébként igen csendes medrben folyt. A királyi kézirat tartalmát tudomásul vették.

Részletes tudósításunk a következő: *Justh* Gyula elnök 12 órakor megnyitván az ülést.

Wekerle Sándor miniszterelnök beadta az országgyűlés első ciklusának bekezdéséről szóló királyi kéziratot.

A kézirat szövege így hangzik:

Kelt Bécsben, 1907. évi október hó 1 én. Ferencz József s. k. *Wekerle* Sándor s. k. *Mi I. Ferencz* József, Isten kegyelméből ausztriai császár, Csehország királya stb. Magyarország apostoli királya.

Hü Magyarországunk és társországai zászlósainak, egyházi és világi főrendei nek s képviselőinek, kik az általunk 1906. évi május hó 19-ére Budapest fő- és székvárosunkban összehívott országgyűlésen egybegyűlvén, királyi üdvözlőtünk!

„Kedvelt hiveink! Midőn magyar miniszteriumunk előterjesztésére az általunk 1906. évi május hó 22-én megnyitott országgyűlés első ülészekét f. évi október hó 11. napján berekesztjük, egyszersmind a második ülészeket az évi október hó 12. napjára összehívott-nak nyilvánítjuk.

Kikhez egyébiránt királyi kegyelmünkkel állandóan hajlandók maradunk. A Ház hódolattal tudomásul vette.

Elnök indítványára holnap megválasztják az alelnököket, a jegyzőket és a háznapot.

A főrendiházban déli 1 órakor volt ülés, a melyen szintén fölolvasták a királyi kéziratot.

A városi tisztviselők fizetés emelése.

— Készen van a javaslat. —

Októberben tárgyalja a közgyűlés.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, okt. 11.

Tegnap volt egy éve, hogy Debreczen város törvényhatósága megbizta a tanácsot a városi tisztviselők fizetés javítási javaslatának elkészítésére.

Egy év múlva végre is befejezte a kisebb bizottság munkáját, a melyet ma a szervezésbizottság elé terjesztett.

A fizetés rendezési javaslat minden részletében kész. Igen szép és jó munka általánosságban, ezt feltétlenül el kell ismerni. A méltányossági szempontok is kellőképen ki vannak dolgozva, de lehet, hogy a részletekben van valami hiba, amelyek elsimitását biztonnal elvégzi a szervező bizottság.

Maga a javaslat a legújabb s legjobb fizetés tervezetek alapján készült. A város tisztviselőit és alkalmazottait 9 fizetési osztályba sorozza 3-ik fizetési fokozattal.

A szervezési bizottság ma délután tartott ülést, amely nem tárgyalta a javaslatot, mert előbb a bizottság tagjai között tanulmányozás céljából kiosztják.

A javaslat még az e havi közgyűlés elé kerül, amely letárgyalja s lehetséges, hogy az 1908. évtől kezdve már az új fizetési terv után fogják járulékaikat felvenni.

Az ülésről részletes tudósításunk a következő:

A bizottság ülése.

A szervező bizottság ülésén jelen voltak *Weszprémy* Zoltán főispán elnöke alatt: *Kovács* József polgármester, *Vecsey* Imre főjegyző, *Acél* Géza főmérnök, *Juhász* Ignác, *Fejér* Ferenc, *Szabó* Kálmán, *Somogyi* Pál, *Szentessy* János, *Roncsik* Lajos és dr. *Komlóssy* Pál.

Az ülés megnyitása után *Weszprémy* főispán utalt arra, hogy a közgyűlés által adott határidő, mely alatt a fizetésrendezésről jelentést vár a közgyűlés, lejárt. A javaslat készen van. Tárgyalható. *Vecsey* Imre főjegyző előterjeszti jelentését a tervezet előkészüléséről.

Juhász Ignác felszólalásában kijelentette, hogy a javaslatot nem tárgyalhatja lelkiismeretesen, mert nem ismeri. *Márton* Imre hasonló értelemben szólalt fel s azt indítványozta, hogy a javaslatot nyomassák ki s osszák szét a bizottság tagjai között. A szervező bizottság egy hét múlva üljön össze s így készítse elő az ügyet.

A bizottság az indítványt elfogadta. Legközelebbi ülés határidejét e hét szombatjára e hó 19-ére tűzték ki.

A javaslat főbb részleteiben a következő:

Választott és kinevezett tisztviselők.

Az új szabályrendelet szerint a közgyűlés által 6 évre választott tisztviselők, a polgármester, a főjegyző, 5 tanácsnok, az árvaszéki elnök, tiszti főügyész, az alügyész és árvaszéki ülnök, 2 aljegyző, 2 tanácsai fogalmazó, házipénztárnok, az adótárnok, közgyám és a mátai biztos életfogytiglan választatnak, 4 rendőrkapitány, 8 rendőrfogalmazó, 3 első osztályú számtiszt, az építő mérnök, az építőmester, a főerdőmester, a magán levéltáros, a közvágóhídi igazgató és ellenőr a szegényházi gondnok és az összes segéd-kezelő személyzet.

Kinevezettek a főispán által életfogytiglan: a rendőrfőkapitány, a főmérnök, a főorvos, főszámvevő, 4 kerületi orvos, közlevéltáros, 3 utmester, 5 állatorvos, 4 közigazgatási gyakornok. A polgármester által életfogytiglan nevezetnek ki: az erdészgyakornok, 2 számvevőszéki gyakornok, városgazdai gyakornok, 2 kórházi biztos és a vágóhídi gépész. Ugyancsak a polgármester nevezi ki a napidíjasokat a létszám keretében, rendőröket, hajdukat erdővédeket s az összes szolgákat.

A javaslat fontos része, hogy fizetési osztályokat állít fel. Minden városi alkalmazott csak a fizetési osztályának 3. fokozatába nevezhető ki, vagy választható.

A város a gyermekekért.

Az előlépés ideje 5 esztendő. Az ugyanazon fizetési osztályban eltöltött 20 szolgálati év után évi 300, 25 év után újabb 300 kor. korpótlékra van igénye.

Azon alkalmazottaknak, akiknek kétfőnél több gyermeke van a harmadik és minden további gyermek után 120 korona évi pótlékra van igénye. Ezen igény megszűnik az illető gyermek 15. évének betöltésével.

A fizetési osztály.

Az első fizetési osztályba csupán a polgármester tartozik, kezdőfizetése 8000 korona, 1600 kor. lakpénz. 1000 kor. általány. A második fokban 9000 korona, a harmadikban 10.000 kor. azonkívül személyi pótlék.

A második fizetési osztályba tartoznak a polgármester helyettes, főjegyző és a főkapitány. Kezdő fizetés 5800 korona, 1200 kor. lakpénz, 500 kor. általány. A második fokozatban 6200 kor. a harmadik fokban 6600 kor. törzsfizetés. A polgármester helyettesnek személyi pótlék.

A harmadik fizetési osztályba soroztatnak: árvaszéki elnök, a tanácsnok, t. főügyész, főszámvevő és főmérnök.

Hol tölthetjük kellemesen időnket?

Széchenyi kávéház és szállodában

Petőfi-tér.) Minden este zene-estély. Figyelmes és pontos kiszolgálás. — Olosó szobaárak 50 krtól feljebb.

Egész éjjel nyitva.

Tisztelettel Reik Jakab.

Kezdő fizetésük 4600 kor. 1200 kor. lakpénz, második fokozatban 5200 kor. harmadikban 5600 kor. törzsfizetés és ezenkívül a főmérnököknek 2000 kor. a főügyészeknek 1000 kor. a gazdasági tanácsnoknak 800 kor. általány.

A negyedik fizetési osztályba tartoznak a t. főorvos főerdőmester, építész, árvaszéki ülnökök, az első aljegyző, az I. és II. rendőrkapitány, a főszámvevő helyettes, I. oszt. számtiszt, a mérnökök. Kezdő fizetésük 3600 kor. Lakpénz 800 kor. a II. fokozatban a törzsfizetés 4000 kor. a harmadikban 4400 kor. Ezenkívül személyi pótlékokat kapnak; az árvaszéki elnököt helyettesítő ülnök 500 kor. a főkapitány helyettes 500 kor., az építész 1000 kor. a főerdőmester lőtartásra 1400 kor. a mezőrendőrkapitány 2000 koronát kap.

Az ötödik fizetési osztályba soroztatnak; a II. aljegyző tanácsfi fogalmazók. a III és IV rendőrkapitány, mérnök, közlevéltárnok, a házipénztáros a II és III első oszt. számtiszt. Kezdő fizetésük 3100 korona. Lakpénz 700 kor., a második fokozatban 3300 korona a harmadikban 3500 kor. A házipénztárnoknak még 500 kor. személyi pótlék jár.

Az alügyész, a kerületi orvosok, a városgazda, a rendőrfogalmazók, a vágóhídi igazgatók, a rendőrségi felügyelő és az erdészek a VI. fizetési osztályba tartoznak. Kezdő fizetésük 2600 korona és 600 korona lakpénz. A második fokozatban 2800 korona, a harmadik 3000 kor. Ezenkívül a városgazda 500, a kerületi orvosok 600, a vágóhídi igazgató 600 kor. általányt kapnak lőtartásra.

A VII. fizetési osztályba tartoznak az építőmester, közgyám, pénztári ellenőr, mérték hitelesítő főnök, adófőtiszt, illetéknnyilvántartó, birtoknyilvántartó, tanácsfi igató és kiadó, a második osztályu számtiszt, a muzeumőr, a vágóhídi gépész, a vegyész és mérnöki rajzoló. Kezdő fizetés 2100 korona 600 korona lakáspénz, a második fokban 2300 korona, a harmadikban 2500 korona. A házipénztári ellenőr 300 kor. személyi pótlékokat kap.

A VIII. fizetési osztályba beosztattak a mátai biztos, az állatorvosok, a közigazgatási gyakornokok, számgyakornokok, népfelkeltő nyilvántartó, rendőrségi igató és kiadó, házi és adópénztári tiszt, az iroda tiszt, adókiadó, mező rendőrbiztos, polgári biztos, szállásbiztos, bejelentési hivatali irodatiszt, vágóhídi ellenőr, kórházi biztos, latonaügyi igató, kézbesítést vezető. Kezdőfizetés 1600 kor. 500 korona lakáspénz, második fokban 1800 korona, harmadikban 2000 kor. A mátai biztos 600 korona általányt, mezőrendőrbiztosok 200 koronát kapnak.

A IX. fizetési osztályba tartoznak: szegényházi gondnok, irnok, utmester, erdészgyakornok, városgazda gyakornok, két kórházi biztos, segéd adókiadó, végrehajtó, büntetés pénzbekajtó, levéltári segéd. Fizetése 1400 korona, 400 kor. lakáspénz. Második fokban 1500 korona, harmadik fokban 1600 korona. Utmesternek 400 kor. általány.

A rendőrlegények.

A rendőrlegénységről így gondoskodik a javaslat:

A teljes egyenruha felszerelésen kívül kap a rendőrmester harmadik fokozatban 1200 korona fizetést. Második fokban 1250 korona, harmadik fokban 1300 korona fizetést. A fogházfelügyelő és rend-

őrtizedesek III. fokban 1050 korona, 240 korona lakáspénz, II. fokban 1100 kor. I. fokban 1150 kor. fizetést.

Első osztályu rendőr fizetése harmadik fokban 900 korona fizetés, 240 korona lakpénz, második fokban 950 korona, első fokban 1000 korona.

A másodosztályu rendőr fizetése III. ban 740 korona fizetés, 180 korona lakáspénz, II. fokban 800 korona, III. fokban 860 korona.

Lovasrendőrök a megfelelő fizetésosztályban 500 koronával több fizetést kapnak, azonban a lovat sajátjukból tartoznak beszerezni és tartani.

A rendőrlegénység 3 havi próbaidő kitöltése után a vizsgasikeres letétele után kinevezetnek a IV. osztály 3 fokozatába. A próbarendőr fizetése 600 korona és ruházat.

A kinevezett rendőr a IV. osztály egyik fokozatából a másikba 3 év leteltével, a harmadik osztály 3. fokozatába 5 év leteltével és ezen osztály egyik fokozatából a másikba 5-5 év leteltével lép, a rendőrségi szabályzatban meghatározott feltételek mellett.

A szolgaszemélyzet.

A szolgaszemélyzet: Hajduőrmester (városház felügyelő.) Kezdőfizetés 800 korona, II. fokban 820, I. fokban 900 kor. Lakás természetben, ruhaáltalány 240 korona. Kapuőr. Kezdőfizetés 700 korona. II. fokban 750 korona. I. fokban 800 korona. Lakáspénz nincs.

Vágóhídi kapus, hivatalszolga, tisztilegény kezdőfizetése 600 korona, lakáspénz 180 korona. II. fokban 650 kor. III. fokban 700 korona.

Végül a vágóhídi szolga szegényházi szolga, mértékhiitelesítő szolgafizetése kezdődik 500 koronával. II. fokban 550 kor. I. fokban 600 korona.

Szepessy Antal meghalt.

A közélet halottja.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, október 11.

Egy érdemes aggasztó hunyta le örökre szemeit péntekre virradó éjjel. — Meghalt Szepessy Antal, a debreczeni első takarékpénztár nyugalmazott igazgatója, a város közéletének hajdan szerepvivő tagja.

Szepessy Antal azoknak a pátricius kereskedő családoknak volt egyik sarja, a melyek Debreczent a múlt században virágzó kereskedő várossá tették. Szepessy Antal 1824-ben született Debreczenben. Kereskedői pályára szánta magát, s ezen a pályán nagyon szép utat futott meg. Már 1852-ben üzlete volt a Piac téren. A cég Szepessy és Kalenda volt. Az üzlet szolid, tekintélyes üzlet volt, értékét rendkívül emelte Szepessy Antal agilitása. Később Szepessy és Szentkirályi név alatt folytatták az üzletet, a mely aztán végleg Szentkirályi Tivadar tulajdonába ment át.

A múlt század hetvenes éveiben igazgatósági tagja lett az első debreczeni takarékpénztárnak, majd pedig vezérigazgatója. Ezt a tisztséget Zádor Lajos vette át tőle néhány évvel ezelőtt.

Szepessy Antal az utóbbi időkben sokat betegeskedett. Öreg kora a vele járó gyengeség ágyba sodorták. Pénteken haj-

nalban aztán megváltotta szenvedéseitől a halál.

Szepessy Antalt vasárnap délelőtt 10 órakor temetik a Batthyányi-utcai háztól a Kossuth utcai temetőben.

Szepessy Antal halála alkalmából a kereskedő társulat a következőket közli velünk;

A kereskedő társulat érdemekben gazdag volt einöke, a halálának bekövetkeztekor teendő intézkedésekről kereskedői gondossággal írásban külön rendelkezvén, a gyászkoszorukat illetőleg végakarátának V-ik pontja alatt következően rendelkezett: „Koszoru koporsómon csak egy lehet: Mari, Giza Loránd és Tibor nevében. A koszoru mániát életemben elítéltem, halálomra sem kérem érettem kultiválni. De ha azon tisztelt intézetek, hivatalok, melyekkel életemben szorosabban érintkezni szerencsém volt, vagy barátaim és közelebbi ismerőseim emlékemnek fil-léireikkel áldozni óhajtanak, Isten előtt is kedvesebb dolgot cselekesznek, ha alkotáimhoz legközelebb álló Kereskedelmi tanintézet szegény tanulói segélyegylete javára adományokkal járulni kegyeskednek, azon alaphoz, melyet családom nevére egyszáz koronával megnyitni szives leendő.

A koszoru megváltására vonatkozó óhajom alkalmas módon nyilvánosságra hozandó.

A család a halálesetről a következő jelentést adta ki.

Szepessy Antalné úgy a maga, mint leánya Gizella és unokái, Ferenczy Loránd és Tibor nevében, a legmélyebb fájdalommal jelenti, hogy a felejthetetlen jó férj, apa és nagyapa Szepessy Antal életének 84-ik évében, hosszas szenvedés után, folyó évi október hó 11. napján hajnali 2 órakor elhunyt. A megboldogult hült tetemei f. é. október 13-án d. e. 10 órakor fognak a róm. kath. egyház szer-tartása szerint beszenteltetni és Batthyány utca 22. sz. házunktól a róm. kath. sírkertben levő családi sírboltba örök nyugalomra helyeztetni. Az engesztelő szent miseáldozat f. hó 14-én d. e. 10 órakor fog a debreczeni róm. kath. plébániai templomban bemutatattatni. Debreczen, 1907. október 11. A temetést Dankó M. utóda Dankó Béla temetkezési intézete Kossuth utca 15. rendezi.

A király betegsége.

Javulást konstataáltak.

De még vigyázni kell.

— Távirati tudósítás. —

Bécs, okt. 11.

Schönbrunnból jelentik, hogy a király az éjjelt meglehetősen jól töltötte, s álmát csak ritkán zavarta meg köhögés. A láza nem szűnt ugyan meg, de az orvosok e tekintetben is javulást konstataáltak.

Az étvágy nem rendes, de a király elegendően táplálkozik. Ő felsége tegnap lefekvés előtt aludtjeget ivott, reggel rendes időben kelt és dolgozó asztalához ült. A király ma délelőtt 9 órakor a katonai kabinet iroda főnökét, Bolfrász bárót fogadta.

Megnyílt

Központi női felöltő áruház, Debreczen, Simonffy-u. 2. városi bérház

ahol a legdivatosabb újdonságok naponta érkeznek felöltőkben, gallérokban stb. állandó nagy választék. Olcsó és szolid kiszolgálás.

Ő felsége környezetéből [többen azt ajánlották, hogy levégő változás céljából más helyre menjen, de a király ezt az ajánlatot határozottan visszautasította.

Ezidő szerint teljességgel kivan zárva, hogy a király Schönbrunn elhagyja s valamely magaslati üdülő helyet keressen fel. A király minden valószínűség szerint jövő tavaszig marad Schönbrunnban.

Déli 12 órakor a király környezetéből jelentették. A király elég jól töltötte az éjjelt, melynek első felében többször erős köhögés ébresztette fel.

A király tegnaphoz képest jobban hagyta el az ágyat és jó étvágygyal reggelizett. A reggeli után megjelent nála Kercz udvari orvos s megállapította, hogy a hurut alább szállt. A király állapota tegnaphoz képest alig mutat lényegesebb változást. A király még mindig nagyon rekedt s a mai fogadásnál tartózkodnia kell a beszédnél.

Megakart halni az apja után.

Megható történet.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, október 11

Bardócz András rendőrbiztos lakása tegnaphoz jelentet színhelye volt. Cselédje öngyilkos akart lenni, mert atyja meghalt. Az eset részletei ezek:

Néhány hónap óta lakik Bardócz András rendőrbiztosnál Gander Ágnes kabai leány. Szorgalmas, törekvő leány volt és teljesen otthonias életet élt. Épen megszokott dolgát végezte, amikor egy táviratot kapott. A távirat szomorú hírt hozott számára. Édes atyja elhalálozását jelentette.

A leány a hír vétele után elájult és csak pár óra múlva tért magához. Rögtön haza ment atyja temetésére. El is földelték és ő vissza jött Bardóczékhoz. De nem tudott megnyugodni. Napról-napra szomorubb lett és folytonosan sirt. Bardóczék vigasztalták, de mit sem használt.

Tegnap aztán a lány nyugodtabbnak látszott. Bardócz biztos felesége azonban figyelni kezdte. És tényleg történt is valami. A leány ugyanis marólugot oldott fel és azt megakarta inni.

Éppen a legválságosabb pillanatban lépett ki Bardóczné a konyhába.

A leány megijedt, elejtette a kezében levő poharat, a melyben már kész volt a méreg. Bardóczné ekkor haza hivatta az urát a főkapitányi hivatalból. Bardócz a leányt kérdőre vonta és az esetet bejelentette a rendőrségen.

A leány töredelmesen ismerte be, hogy öngyilkos akart lenni. Nem tudott megbarátkozni azzal a gondolattal, hogy neki most már árván kell áttengeni az életét.

A leányt a rendőrség figyelés alá helyezte, nehogy magába kárt tegyen. A leány egyébként ígéretet tett, hogy nem lesz többet öngyilkos.

SZÍNHÁZ.

Mary Ann.

Angol vigjáték.

Ujdonság.

Tegnap este Izrael Zangwill vigjátékát, Mary Ann-t hozta színre Zilahy. Angol darab és elüt a sablonos vigjátékoktól. Aféle különlegesség, mely nem az ötletekben és a trivialisokban keresi a babért, mint a francia vigjátékok, hanem a poézist hívja segítségül.

Egyszerűségével, bájoságával akar hatni. A tegnaphoz bemutatott Mary Ann formára, szinpadai technikára ikertestvére a „Dorrit kisasszonynak.”

Bájos, poétikus dolog, amely a romantikus lelkeket meghatja ugyan, de a mai prózai világban, különösen mint szin darab, talán még azokat is hidegen hagyja.

A vigjátéki elem hiányzik a daraból, emellett mint vigjátéknak kevés a cselekménye és ennek a kevés cselekménynek hosszadalmas párbeszédei unalmassá teszik a darabot.

A meséje egyébként következő:

Egy londoni boarding houseban az árva Mary Ann egyszerű mindenekes eléd Ugyanabban a házban lakik egy Lancelot nevű német zeneszerző, egy igazi arisztokratikus gondolkodású német báró, akinek művészetéért a szegény cseléd rajong. — Lancelot természetesen tud mást sem veszn a leányról; — egy este azonban, midőn a báró egyik barátjával Lancelotot, ki titokban zeneszerző és egyik szerzeménye legüresebb ösmert dala Londonnak, poharazik, mámorában megfélekedezik magáról és a piszkos, szurto leányt szánalomból magához vonja és megcsókolja, a mi nagy boldogságot okoz a leánynak. Lancelot a mint meglátja a cseléd durva kezét, kijelenti, hogy majd keztüül vesz neki és ezentul mindig abban kell előtte megjelennie.

Lancelot és Mary Ann között a viszony lassankint tovább fejlődik. Mary Ann a Lancelot által vásárolt keztüüt huzza fel, a mikor csak belép a szobájába. Lancelot sehogysem tudja elhelyezni kompozícióit, olyan nélkülözésekkel küzd, hogy kénytelen Londonból menekülni. — Elhatározza, hogy a leányt is elviszi magával, természetesen cselédnek.

Készülődnek az utazásra és megbeszélnek, hogyan távozzanak feltűnés nélkül, hogy a leány semmi gyanuba ne keveredjék. Egyszerre azt a hírt hozzák Lancelotnak, hogy Mary Ann nem szolgálhat ki többé, mert milliókat örökölt egy amerikai rokonától. Most már szó sem lehet arról, — hogy magával vigye, bár a leány hallani sem akar a szakításról. Lancelot önérzete nem engedi, hogy milliómost vegyen el és távozik, Mary Ann pedig zokogva borul a kanárijára.

Az utolsó felvonás Mary Ann nyaralójában egy évvel később történik. A legelőkelőbb társaság van együtt. Éppen jótékony bazárt rendez a társaság, a közreműködésre megnyerték a legnépszerűbb zeneszerző Lancelot-t is. Ez megjelent a nélkül, hogy sejténé, hová hívták meg. Lancelotban most fejlődik ki igazi szerelme, a mint most már egyformák, megkéri a kezét. Mary Ann azt válaszolja, hogy lehetetlen; magára hagyja a kétségbeesett Lancelot-t, de pár perc múlva cselédnek öltözve és a keztüüvel a kezén visszatér

és azt mondja, hogy így már lehetséges a házasság.

A mese bájos, naiv és mint olvasmány több sikerre számíthat, de mint darab nem érvényesül.

A jó előadás mindamelllett némi kárpótlást nyújtott a közönségnek.

Az címszerepet Báthory Marcsa, az új naiva játszotta. Kisebb jelentéktelenebb szerepekben láttuk már, de a tűzpróbája tegnaphoz volt.

Ha teljes mértékben nem is, de szép sikere volt. Tehetséges színész, közvetlenség, szív és lélek van játékában, csuorganumának nincs kifejezése, nem tudja eléggé modulálni — amint talán késebb a gyakrabban szereplés előnyére változtathat. A közönség szeretettel fogadta, különösen a harmadik felvonás után több ízben hívta lámpák elé.

Az előadás sikerében Bércy az oroszlán rész. Látszik, hogy gondot fordít szerepeire, tanulmányozza és meg is érti, milyennek képzei a szerző a szerepet.

Két kisebb epizód szerep van a darabban, amelyből művészt lehet alkotni.

Egyiket Hannel Aranka játszotta a lehető legrosszabbul. Igazi drámai szende szerep és úgy tudjuk, hogy Hannel a vigjátéki szubrett szerepek mellett, mint drámai szende is szerződött Zilahyhoz. Nemesak nagy, egész előadásokat domináló szerepeket kell tudni eljátszani, hanem az igazi művészetet ilyen kis epizód szerepekben lehet legjobban bizonyítani.

A másik Lukács Juliska kezében volt, aki kitűnt szép, gondos játékkal.

Ligeti kis szerepéből kabinetalkitást készített, Ternyei szintén azok közt sorolandó fel, akik jók voltak.

A rendezés, a diszletezés hatásos volt.

l. j.

Az olasz opera társaság első fellépte. Allesandro Ferarri igazgató vezetése mellett tegnaphoz városunkba érkezett a kolozsvári vendégszereplése után. Ma este „B” bérletben Troubadur opera kerül színre. Luna grófot Vincenzó Pastorel, Leonora Mária Frezzi, Manricot Amades Rossi, Fernandot A Natilli. Azucenát Sofie Parisotto énekl. — A helyáratat 25 százalékkal emelték a bérlők jogainak fenntartása mellett. Vasárnap az olasz énekesek második felléptével „Paraszt becsület” opera kerül színre. — Az opera előtt az olasz társaság fényes hangversenyt tart.

A budapesti vasuti katasztrófa.

Nyomoz a rendőrség.

Ki a felelős?

— Express tudósítás. —

Budapest, október 11.

Ma reggeli lapunkban részletesen beszámoltunk arról a vasuti szerencsétlenségről, amely a Soroksári uton történt. A 908 as keleti gyorsvonat összeütközött a 952-és számú gyorsvonattal, az összeütközés nyomán két haláleset és több sebesülés történt. A 18 sebesült közül kettőnek az állapota súlyosabb, mindkettő a Máv. szolgálatában álló fűtő, az egyik a gyors-

Megérkeztek

az őszi és téli ruha kelme ujdonságok suth-utca 4. sz. hol csakis kitűnő minőségű árukat lehet a legolcsóbb árban beszerezni. — Rendkívül olcsó határozott árak.

Asztalos József

női divat áruházába Debreczen, Kos-

←←←←←←←←←←

a másik a tehervonaton volt. Az utazó közönség közül senki sem sérült meg súlyosabban, ami csak a véletlennek köszönhető, mert az összeütközés olyan méretű volt, hogy a halálesetek és halálos sérülések egész tömege követhette volna.

Ki a bűnös?

A rendőrség nagy erélyvel és körültekintéssel folytatja a vizsgálatot annak kiderítésére, hogy ki a bűnös? Mert annyit már az első pillanatban egész határozottsággal meg lehetett állapítani, hogy ezt a szerencsétlenséget nem a véletlenség okozta, itt könnyelműség forog fenn. Hogy ennek vádját kit vagy kiket terhel, azt a nyomozás csak ezután fogja megállapítani. Annyi már bizonyosnak látszik, hogy a tehervonat vezetője, Czeitler Antal a főhibás. A szerencsétlen embert a földi igazságszolgáltatás már nem fogja kérdőre vonni, mert meghalt.

Kórody M. Béla rendőrfogalmazó tegnap még a helyszínén a legerélyesebben hozzáfogott a nyomozáshoz és a két vonaton utazott összes alkalmazottakat kihallgatta, a kihallgatásokat az éjjel a főkapitányságon folytatta és csak hajnal felé fejezte be.

Ezzel párhuzamosan a IX-ik kerületi kapitányságon és a Szt. István kórházban Kalmár rendőrfogalmazó a sérülteket és az utazók közül néhányat kihallgatott. Az utasok vallomása teljesen lényegtelen és csak magára az összeütközés tényére vonatkozik, mert a gyorsvonat utasai a szerencsétlenségről csak akkor vettek tudomást, amikor ez már elérte őket.

Az egyik utas, Knöpfmayer Ignác szeszgyáros például így mondja el „élményét”:

— Belgrádból jöttem és Budapesten át hazautaztam Kremsierbe, ahol gyáram van. Amikor Soroksár állomást elhagytuk, összeszedtem holmimat, hogy Budapesten a keleti pályaudvaron kiszálljak. Podgyászom rendezésével voltam elfoglalva, amikor erős sipolást hallottam, a következő pillanatban szokás ellenére erősen fékeztek a kocsit, azután egy nagy lökés. Én már a fékezésnél előre estem és megsérültem a fejemen. Azt hiszem, én is, utitársaim is ennek a fékezésnek köszönhetjük, hogy nagyobb baj nem ért bennünket, mert már az első lökésnél elestünk és a második lökés már el nem dobhatott. A fájdalom hatása alatt nem is tudtam, mi történt; csak akkor láttam, hogy összeütközés, amikor kijöttem a kocsiból, a melynek semmi baja sem történt, csak az ablakai törtek össze. Füst, tűz és jajveszélés rémitett meg, amikor kiszálltam. Az első pillanatban sokkal nagyobbnak látszott a baj, mint amilyen tényleg volt. Azt hittük, tucajtával vannak a halottak és százával a sebesültek. Hogy mi lehetett az oka az összeütközésnek, arról fogalmam sincsen. Ott azt mondták, hogy azért történt, mert a tehervonatot ráengedték a vágányra.

A gyorsvonat személyzetének vallomása.

Friedrich József Máv. kalauz a 903. számú gyorsvonaton volt szolgálatban mint jegyszedő kalauz. Ezeket mondja:

— A szerencsétlenséget okozott tehervonattal Kunszentmiklóson kellett volna találkozunk. Itt azt az értesítést kaptuk, hogy a tehervonat késik, a keresztezésnél fogja a gyorsvonatot bevárni. Itt sem találkoztunk vele. Azt jelezték, hogy Soroksáron vár. Ott nem várt és mi mentünk tovább. Soroksár után 5-6 perccel később sipolást hallottam, erős fékezést éreztem, a következő pillanatban már megtörtént az összeütközés, amely nagy erejű

volt. Nem láttam belőle semmit, mert munkámat végeztem a kocsiban.

Kovács István Máv. főkalauz a 903. gyorsvonatot vezette Belgrádból Budapestre. Ezeket vallja:

— Kunszentmiklóson írásbeli parancsot kaptunk, hogy a kérdéses tehervonattal a ferencvárosi pályaudvaron fogunk találkozni. Taksány állomáson mindazonáltal megállottunk, itt semmit sem tudtak a tehervonatról. Soroksár sem tudott semmit a 952-ösről. Mikor Soroksárt elhagytuk, egy forgalmi tiszt felkiáltotta, hogy a tehervonattal a budapesti kitérőben fogunk találkozni. Körülbelül innen másfél kilométernyi távolságban akkor láttuk meg a tehervonatot, amikor az az ottan S formában görbülő pályatesten szembe jött. Előbb nem láthatuk a görbülés miatt. Akkor a két mozdony körülbelül 150 lépésnyire lehetett egymástól. Az összeütközést az okozta, hogy a tehervonat a kitérőn nem várta be a gyorsvonatot.

Figyelmeztetés. A Debreczeni Független Ujság 340 oldalas nagy oktáv alakú, címtárral ellátott képes naptárát csakis rendes előfizetők fogják ingyen megkapni. Hátralékosoknak a naptárt nem küldjük meg és ép ezért már most kerjük mindazokat, kik bármilyen esélyességgel hátralékban vannak, hogy tartozásaikat mielőbb törleszteni sziveskedjenek.

UJDONSÁGOK.

Szerkesztőségi telefont sz. 339

Szerkesztőségi ó.: d. e. 8-12 d. u. 2 ó. éjjeli 2. Szerkesztőség és kiadóhivatal Piac-utca 47. sz.

— **Uj táblai bíró.** A király Czébel Gusztáv kir. ítélőtáblai elnöki titkárát a debreczeni kir. ítélőtáblához bíróvá nevezte ki.

— **A főispán Balmazújvároson.** Wespriény Zoltán főispán a jövő héten Balmazújvárosra megy és részt vesz az ottani gazdasági kiállítás megnyitásán.

— **Helyettesítés.** Dr. Boldizsár Kálmán bűnügyi osztály főnöke egy havi szabadságra ment. Ezen idő alatt Mile Pál rendőrfogalmazó helyettesíti.

— **Krizantém kiállítás.** A magyar műkertészek és kertgazdák országos egyesülete november közepén krizantém kiállítást rendez. A rendezés munkáját Haykál Ede, a fűvészkert főkertésze végzi. A kiállítás védnöke Wespriény Zoltán főispán lesz.

— **Dr. Boldizsár Kálmán esküvője.** A bűnügyi osztály népszerű főnöke a Boeckai-kor egyik kiváló kutatója dr. Boldizsár Kálmán tb. tanácsnok ma esküszik örök hűséget, Szentmiklóssy Sándor, szép és bájos leányának Margitnak. — Az esküvő Szakolyban fog végbemenni. Boldizsár Kálmánt ebből az alkalomból a rendőrség tisztikara táviratilag üdvözölte.

— **Presbyteri ülés.** A debreczeni reform. egyház 1907. évi október hó 13-án vasárnap délelőtt tíz órakor az egyház tanácstermében presbyteri gyűlést tart Könyves Tóth Kálmán és Simonffy Imre kir. tanácsos főgondnok elnöke mellett. A gyűlés tárgysorozatának főbb pontjai ezek: Az esperes közli a folyó évi október hó 17-én tartandó egyházmegyei közgyűlés meghívóját; döntés a Vecsey-Bruckner alapítványhoz tartozó két házhelyre be-

adott vételi ajánlat tárgyában; az iskolaszék végzése alapján az ismétlődő iskolai tanítók díjának 250 koronára emelése tárgyában döntés; tárgyalni fogják még a lelkészi kar javaslatát a főgymnasiumi VII. és VIII. osztályu tanulóknak a templomi szolgálatban mellőzésére alkalmas intézkedés tárgyában és más egyéb jelentéktelenebb ügyek.

— **Renoválás a bűnügyi osztályon.** A rendőrség dülledező egészségtelen épületét tatarozzák. Ne tessék azt gondolni, hogy kívül is, belül is, csak a régi ablakokat cserélték ki ujakkal. Ezeket is azért kellett már, mert némelyiknél ujnyi hézagot át sivitott be a levegő, úgyhogy mikor közelesen azok a hűvösebb napok jártak egyik másik szobában már fűteni kellett. Szegény rendőrségi épület! Addig tatarozzák míg egyszer össze dől.

— **A kistemplom órája.** A református kistemplomról, melyet csonka tornya Debreczen város egyik csodájává tett, még mindig hiányzik az óra. Erre pedig a város középpontján igen nagy szükség volna. Intézkedhetnének az illetékes ténnyezők, hogy ez a közszükséglet mielőbb kielégíttessék. — Az óráról lévén szó, eszünkbe jut Steinfeld Antal végrendelete. Ebben ugyanis egy a nagytemplomon készített villamos szerkezetre berendezendő világító órára történt alapítás. Most hogy a villamos telep épül, emlékeztetnie hozuk ezt a városi vezetőségnek, nehogy megfeledkezzenek az alapítványról és a világító óra kérdése ismét a sutba kerüljön.

A szarvasmarhák vásári ára.

A most lefolyt országos vásáron a vásárfelügyelőség jelentése szerint a szarvasmarhák a következő áron keltek: Első minőségű jármos ökör kelt 800-950 kor. II. min. 550-700 ig, középminőségű 500-550 ig. Jármos ökör tarka kelt: I. minőség 600-800 ig II. min. 600-700 ig, III. min. 500-550 ig. IV. min. 500-550 ig. Magyar fajú tinó kelt: 2 évesig 200-300 3 évesig 350-500 ig 4 évesig: 400-600 Tarka szőrű tinó kelt: 2 évesig 280-400 3 évesig 400-500 kor. ig. Magyarfajú tehén darabonként: friss fejős kelt 200-350 ig, borjas: 200-350 ig, levágásra: 200-350 ig. Tarka szőrű tehén: I. min. kelt: 300-500 ig, II. min. 300-400 ig, III. min. 250-350 kor. ig. Magyarfajú üsző kelt 2 évesig 100-170 ig, 3 évesig 150-200 ig, előhasu 150-200 ig. Tarka szőrű üsző két éves korig: 120-180 ig, előhasu 200-250 kor. ig. Bivaly ökör kelt: 600-700 ig. A lóvásárnál darabonként I. rendű nehéz kelt 400-600 kor. ig II. r. könnyebb 250-400 ig, III. r. kisgazdaságra való 100-200 ig, kocsiló nehéz kelt 500-700 ig, kocsiló könnyű 450-600 ig, hátszló kelt 500-700 ig, levágásra 100-160 ig. Uskó 1 éves korig kelt 120-180 ig. 2 évesig 200-250 ig, 3 évesig 240-400 ig, 4 évesig 300-500 ig. Amint az adatokból látható, a mostani vásár vételi árfolyama majdnem felére csökkent a múlt vásárok eredményéhez képest.

— **Lépfene Egyeken.** Egyek község előljárósága értesítette a debreczeni mezőrendőr kapitányságot, hogy a községben a lépfene járványszerűleg lépett fel, úgy hogy szükségesnek látták a szarvasmarha bevitel ellen zárlatot rendelni el.

A gyorsforraló áldozata.

A napokban, mint lapunkban megírtuk, Gálné Bay Borbála 32 éves aszszony szüreten a gyorsforraló felrobbanása miatt életveszélyes égési sebeket szenvedett. Akkor beszállították a

közköri
nem tu
szonyo
vizsgá
gendat
holttes
el hol

Hunyad
ját, me
azért
vette k
A rend

jelent
sánál
ket so
4
1
57656

25832
41795
73280
10794

2226
28951
42624
61669
76203
92250
11065
12197

5626
23680
37304
48887
57609
72862
78824
93542
10073
10602
11558

ronát

estél
tartja
fénye
nem
Koss
roztá
is ke
den
zönsé
köve
kara
3. D
léke,
sérte
dal,

lyam
vatal
tetté
éves
Gáln

egy
kál
elja

a be
lebe
alatt
Ugy
férfi

ságo
tek
felő

közkórházba, de az orvosi tudomány nem tudott a szerencsétlenül járt aszszonyon segíteni, mert ma meghalt. A vizsgálat kiderítette, hogy Gálné saját gendatlanságának lett áldozatává s így holttestét felboncolás nélkül temethetik el holnap.

— **Megszenvedett a kenyérért.** Hunyadi Zsuzsanna feljelentette a gazdáját, mert az alaposan elpáholta. A leány azért kapott ki, mert a kenyeret előbb vette ki a kemencéből, mint kellett volna. A rendőrség megindította a vizsgálatot.

— **Osztálysorsjáték.** Budapestről jelentik: Az osztálysorsjáték mai húzásánál a következő nagyobb nyereményeket sorolták ki:

400.000 koronát nyert: 109734.
10 000 koronát nyertek: 4923 9486
57656.

5000 koronát nyertek: 3898 8081.
2000 koronát nyertek: 6738 13733
25882 26113 26846 27570 38357 39151
41795 48734 51710 58557 63525 63968
73280 85213 90364 94611 97706 106892
107944 108817 116527.

1000 koronát nyertek: 730 1477
2226 2645 4199 6332 12222 23980 24534
28951 31974 33283 35311 39358 41268
42624 47497 50923 53547 56806 59994
61669 66263 67263 70399 83976
76203 76472 77236 79572 80171 71254
92250 92366 93570 94120 98679 99652
110657 110729 112820 116375 117674
121976.

500 koronát nyertek: 2263 2148
5626 6531 7488 10691 12681 15359 17227
23680 14484 17928 30717 32781 33779
37304 40031 41938 45986 47903 48274
48887 52304 52063 52170 56778 57230
57609 58769 63571 64228 66177 67197
72862 73424 73910 75894 76973 77782
78824 81422 83219 86588 90055 91444
93543 7067 97083 97899 99143 99199
100735 101122 103354 105217 105757
106025 106053 110574 113063 114096
115585 116980 120174 123242.

A többi kihuzott számok 200 koronát nyertek.

— **A Kossuth Dalkör mai táncestélye.** A Kossuth Dalkör ma este tartja dalestélyét a „Bika” tánctermében fényes műsorral. Ezen dalkör, mely csak nem rég a Debreczenhez közel levő Kossuth-szobrok megkoszoruzását határozta el s a múlt hóban Karczagon meg is kezdette, — hazafias működéséért minden tekintetben megérdemli a nagy közönség pártfogását. A dalestély műsora a következő: 1. Nyitány Kiss Béla zenekara által. 2. Kossuth dal Gaál Ferencről. 3. Dankó nóták, Mácsaitól. 4. Óseink emléke, Hubertől Laja Antal ur zongora kísérete mellett. 5. Bárd, Silchertől. 6. Csata-dal, Hubertől. Műsor után tánc reggelig.

— **Meghaltak.** A tegnapi nap folyamán a helybeli állami anyakönyvi hivatalban a következő halálozásokat jelentették be: Szepessy Antal róm. kath. 83 éves, Rosenberg Béla ág. ev. 2 hónapos, Gálné Bay Borbála Róza r. kath. 32 éves.

— **Letzter József műtermében egy gyakornok az operátori munkálatokhoz és egy tanuló a másolási eljárásához felvétetik.**

— **Perczel Carola** tánciskolájában a beiratkozások megkezdődtek. Beiratkozni lehet mindennap Szent-Anna-utca 22. sz. alatt. Tandíj 20 korona egy kurzusra. Ugyanitt egy ügyes zongorista (nő vagy férfi) kerestetik állandó foglalkozásra.

— **Őszi és téli Női felöltő** ujdonságok meglepő nagy választékban érkeztek Rózsa Ignácz elismert legnagyobb női felöltő áruházában Kistemplom-bazár.

— **Női kalap ujdonságok** Rózsa Ignácz áruházába megérkeztek.

— **Szüreti és szoba tűzijátékok első minőségű rakéták, bókák, görög tüzek, fáklyák a legolcsóbban Mentze Henrik áruházában, Kossuth-utca 4. szám. Ismét elárúsítóknak előny ár.**

A Hajdumegyei népbank Piac-utca 69. sz. Kereskedelmi és Iparkamara épületében, minden törzsbetűre, azaz heti 50 fillér befizetésre utólagos kamatszámolással 100 korona kölcsönt folyósít. Ezen rendszer mellett nem kell a kölcsön után külön kamatot fizetni, mivel a heti befizetésekben a kamat is bennfoglaltatik.

— **Világhírű Habig kalap** ujdonságok egyedül Fenyő Sándor cégnél.

Nem megy a kormány könnyen.

Mi az az átmeneti idő?

Minisztertanács a Házban.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, okt. 11.

Az október 10-iki küldöttség fogadásánál Garbai Sándor Justh Gyulá-
intézetett beszédében célzott arra, hogy a kormány átmeneti, s mindössze két esztendeig marad meg helyén. Erre vonatkozólag félhivatalosan a következőket jelentik.

Az, hogy a kormány mindössze két évig marad a helyén, teljesen alap nélküli állítás. A kormányelnök sem a mai kormány bemutatásakor, sem pedig a választások után nem tett olyan nyilatkozatot, hogy két évig marad a helyén. A miniszterelnök annak idején olisorolta kormány tenni-
valóit, de fixidőt a távozásra nem jelzett. Minden ilyen kijelentés tehát üres kombináció.

A félhivatalos nyilatkozatból kitűnik, hogy a kormány nagyon jól érzi magát a miniszteri bársonyszékben, s azt eszébe sincs elhagyni.

A képviselőház ülésének végével egyébként ma a parlamentben minisztertanács volt, a melyen a Ház jövő-
vendő munka programját állapították meg.

TAVIRATOK.

József kir. herceg kalandja.

Budapest, okt. 11. Kedves kis kalandja volt tegnapelőtt József királyi hercegnek a bécsi gyorsvonaton. Kistapolcsányról utazott Budapestre, s amint felszállt a vonatra, bement az étkező kocsiba, amelyből éppen akkor jött ki Horváth Géza, a Könyves Kálmán társaság igazgatója. Alig hogy elhelyezkedett a kupéba, kirohant az étkező kocsipincérje s ijedten kérdezte:

— Nincs az uraknak egyiptomi cigarettje. A királyi fenség azt óhajt szívni. Horváth Gézánál véletlenül volt egy doboz cigarett, s azt oda adta a pincérnek. Egy negyed óra múlva kijött a királyi herceg, odament Horváth kocsi-
hoz, s megköszönte szivességét.

— Megengedi, kérdezte, hogy az egész dobozt megtartsam?

Kérem, volt a válasz, nagyon szívesen.

A főherceg köszönt, eltette a cigarettát. Horváth másnap egy gyönyörű ezüst cigarettatárcát kapott a főhercegtől szivessége vizonzásáért.

Lengyel után Polónyi Géza.

Budapest, október 11. A függetlenségi pártkörben ma megejtették a jelöléseket a különböző bizottsági helyekre. A pénzügyi bizottságnak annak előtte tagja volt Lengyel Zoltán. Most, hogy kilépett a függetlenségi pártból Polónyi Gézát jelölték helyébe. A pikáns szerepsere ma sok beszédre adott alkalmat a parlament folyosóján.

Uj kuriai bíró.

Budapest, október 11. A király Zsiros Kálmán szegedi itélőtáblai bírót számfeletti kuriai bírónak nevezte ki.

Leégett falu.

Komárom, okt. 11. Tárkány községben ma tűz keletkezett, mely az egész községet elpusztította. A tavasszal egy ízben már volt tűz a községben, de akkor csak a község negyedrészt emésztették el a lángok, most ellenben egyetlen ház sem maradt meg.

Morénylet a spanyol királyné ellen.

Budapest, okt. 11. Párisból jelentik, hogy a spanyol királyné Madridból Párisba utazott és eközben komoly veszedelemben forgott. Merénylet követtek el ellene, mely szerencsére meghiúsult. A vasuti sineket, amelyen a királyné vonata haladt, felszedték. A vonatvezető éberségének köszönhető, hogy a merénylet meghiúsult.

A német oszár hadsegédének tragédiája.

Budapest, október 11. Berlinből a hitvesi szeretet megható példáját távirják. Bulow Adolf tábornok, a német oszár hadsegéde szivbajban szenved. Ma szobájában elájult. Az inas, ki közelében volt, ágyba fektette és a másik szobába szalált, a tábornoknét értesíteni. A tábornok felesége, ahogy férjét meglátta azt hitte, hogy meghalt.

— Veled halok meg! — sikoltással férje ágya mellett összeesett s azonnal meghalt. Szivszélhűdés ölte meg. Férje később magához tért, de nem merték a tragédiáról értesíteni.

TÖRVÉNYKEZÉS.

Ellétést tolvajok.

Kisebb gonosztevőket ítél el ma a kir. törvényszék dr. Oláh Miklós törvényszéki bíró elnöklete alatt. Egy havi büntetést kapott Molnár György debr. születésű vasuti raktári munkás, aki június 20-án a vasuti pályaudvaron egy nyitva lévő kocsiba bement s az ott expedált csomagok közül egyet felfeszített és abból négy darab női blouzt kivett. A blouzokat egy másik, butorszállító waggon alsó rekesztékébe dugta, ahol véletlenül ráakadtak. Molnárt akkor rögtön elesapták hivatalából, ma pedig a törvényszék ítélte el. A vádlott megfélembeszte az ítéletet.

Régen lopkodta gazdáját Radóci Mária balmazújvárosi 18 éves eselédleány, aki Dobsán Lajos postamesternél lakott Balmazújvároson. Dobsán mikor észre-

vette a házi szarka manipulációját, már 20 üveg bor hiányzott s feljelentette a hűtlen cselédet lopásért. — Feljelentette azonkívül Dobsán orgazdaságért Szabó József kocsiát, akinek hordta a torokat Radóczy Mária. Jogerősen 8-8 napi fogházat kaptak.

Megtoldták 6 hónapi börtönnel a büntetését Szilágyi Gyula h. szoboszlói születésű 31 éves rovott multu lakatos segédnek. A múlt hónap 7-ikén sógoránál Kapsin Gyulánál aludt a jómadár s az éjszaka emlékére 2 ezüst zsebórát elvitt. Az egyiket eladta Sigrá József derekeskei órásnak, aki nagyon örült annak, hogy olcsón juthat egy jó zsebórához. De csak egy rövid napig hitte, hogy olcsó az óra, másnap aztán látta, hogy sokba került ez neki. Mert még az órára alkudozott, a gonosztevő Szilágyi alaposan kikemlélte a tervet, kikereste a betörésre a legalkalmasabb pontokat és pedig kitűnően, mert sikerült is neki betörnie még az este s az általa eladott órán kívül még tiz másikat lopott. Ezen azonban már rajtavesztett. Ma ítélték el jogérvényesen egy fél évi börtönrre.

Tischler József földesi születésű 20 éves helybeli rovott előéletű házaló március 29-én a Margit fürdőben egy kabinból zsebórát lopott. Az óra tulajdonosa Csengeri Géza feljelentette lopásért Tischlert, aki tettét beismerte, 6 havi börtönt kapott, az ítéletben megnyugodott s így az jogerős.

Közgazdaság.

Terményfőzsdé.

Schvarcz E. debreczeni bizományos távirati jelentése.
Budapest, 1907. október 11.

Készáru változatlan, határidők ellanyhultak.

1907. októberi buza	11.71.—72
1908. áprilisi buza	12.35.—36
1907. októberi rozsa	10.88.—89
1907. októberi zab	7.86.—87
1908. májusi tengeri	6.88.—89
1907. júniusi	—
1907. augusztusi	—
1907. szeptemberi tengeri	—
1908. augusztusi repce	—

Vegyünk Svájci selymet!

Kérjen mintákat tavaszi és nyári újdonságainkból ruháknak és blousnak.

Habutai, Pompadour, Chiné, Bayé, Voile, Shantung, St. Galler szövés, Mousselin 120 cm. széles, métere K 1.20 fekete, fehér, egyszín vagy tarka színekben.

Csakis jótállás melletti solid selyemszöveteket árulunk, direkt magánosoknak vám-és viteldij-mentesen a lakásba.

Schweizer & Co. Luzern U. 17. (Svájcz.)
I Selyemszövet-kivitel. — Kir. udv. szállítók.

Zavatzky Leo

DEBRECZEN

~ Bika szállodával szemben. ~

Legolcsóbb bevásárlási forrás

Női blousok és gyermek ruhák

nagy választékban.

Harisnyák, kesztyük.

Női-, férfi- és gyermek alsó trico ruhák. — Női- és gyermek kötények. — Fehérneműek.

Donogán és Somossy

DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Menyasszonyi kelengye, vászon-, szőnyeg- és divat áruházába megérkeztek az

ősz divat gyönyörű újdonságai

ruha kelmék, flanellek, bársonyok, blous selymek, velezek, Valódi persa szőnyegek, Linoleam.

!! Óriási raktár !!

ZANDER-FELE

medico-mechanikai-gyógyintézetemet

Kedden folyó hó 3-án nyitottam meg.

Az órák beosztása mint a mellévkben.

Délelőtt 11-12-ig nők részére,
Délelőtt 12-1-ig férfiak,
Délután 4-6-ig gyermekek,
Délután 6-7-ig férfiak részére.

Jelentkezni lehet a rendelő helyiségben.

Dr. Szász Adolf

ORVOS.

Telefon sz. 389.

Piac-utca 59. sz.



Megfogtam!

Ceak is a már 20 év óta

ösmert és törv. védett

Schrader Cynla-iéle

likör patronnal

készíthetjük a legf. dessert- és tábla liköröket, keserűket és pálinkát, curacao, maraschino, vanília, Cognac, rum stb. stb. magunk, még pedig a lehető legegyszerűbben és legolcsóbban. Nem sikerülés kizárva! Kb 90-féle raktáron. Patrononként 2 és fél literre elég 80-1.40 fillér.

Hugo Schrader, ez. Jul. Schrader
Feuerbach Stut'gart.

Brosurák köszönő levelekkel ingyen
Ausztria Magyarországi főraktárom által
WILH. MAAGER, Wico III/3. am Heumarkt 3.

„Uránus” villamos Színház

Szombaton, Vasárnap és Hétfőn október hó 12, 13. és 14-én

A mozgó fényképek legnagyobb újdonsága itt először

A vig özvegy.

Lehár általános kedvelt operettejének legfőbb részletei.

A berlini dalos színház előadása után készült eredeti főlvetel.

Továbbá: Egészen új, meglepetés számban menő újdonságok.

Szíves párfogást kér

tisztelettel

Suchán és Winkler.

Női divat újdonságok

Szövetek, kosztüm posztók, Selymek, bársonyok, diszek

Női- és gyermek felöltők

dus választékban megérkeztek

Molnár Ferencz

Zádor Lajos utóda divatterme, Főter.

Eladó új ház.

A város legforgalmasabb helyén a ház 10 évig adómentes van rajta több rendbeli uri lakás, jóvizű szivattyus kut rendezett szép udvar, istálló, mosóház a ház jövedelmez évente 1880 koronát, van rajta teher 10,000 kor.

Ara 28000 kor.

Czím megtudható a kiadóhivatalban.

HOL

lehet teljes bizalommal helyben készült legjobb minőségű

női és férfi kesztyüket

kapni?

nem a raktárakban,

hanem

Nagy András

legrégibb és legnagyobb kesztyű és orvossebészeti kötszer gyárában

DEBRECZEN, Kistemplom-bazár,

ahol mindennemű sérvkötők, haskötők a legpontosabb kivitelben szakszerűen orvosi rendelésre készülnek.

Apró hirdetések.

10 szögig 40 fillér, azontúl minden szó 4 fillér, a egkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szedett minden szó 8 fillér. — Vidéki tudakozásáná tessék válaszlevélre utalni.

Házasság céljából 28 éves fűszerkereskedő segéd szerény hozományu özvegy vagy leány ismeretséget keresi. Mérleg képes jellegre czim a kiadóba.

Ingeket 12 krért, gallérokat, közelket egy drb 2 kr. és minden e szakmába vágó dolgokat a legpontosabb, legszebben és legolcsóbban tisztít az ujonnan megnyitlt gőzmosó és vasaló intézet Piacz u. 42. (Lamprecht-ház.) Weingarten Jakabné. Házhöz szállít.

Vasesztergályos és géplakatos tanoncok gépműhelybe felvétetnek Deák Ferencz-utca 22.



Fél áron

Disznó üvek, regények a mindennemű könyvek, legértékesebb külföldi le- vélbélyezek fél áron csakis Harmathy anti- quariumában kaphatók Fűvészkert-u. 14. Leg- magasabb áron vásárol egyes műveket és egész könyvtárakat. Egész- ségi szivarkahüvely kü- lönlégességek fóráktára

Koszlunókat, bluzokat, pongyolákat készít igen jutányos árba özv. Schvarecz Gyuláné Széchényi-u. 23.

Vigyázzon! Uraktól levetett ócska ruhákat igen tisztességes árban vesz Rósenberg Béni Bádógos-u. 4. sz.

Garzon fiatal ember taóarítónőt keres la- háért és fizetéssel Csapó utca 30.

Kávéházi, szállodai, éttermi teljes beren- dezés darabokban vagy egészben eladó. Átvehető deczember utolsó hetében. Üres hordók is kaphatók. Hauer Ber- talan, Angol királynő szálloda.

Péchy Bertalan gőzre berendezett műkelme festő és vegyészeti férfi-, női ruhatisztító intézete Széchényi-utca 6. szám alatt van.

Uraságoktól levetett ruhákat veszek a leg- magasabb árban Neumann M. Bádógos- utca 2.

Géphimzésben jártas kisasszony tanfolya- mok tartásába felvétetnek Rósenberg és Hammer cégnél.

Segéd azonnali alkalmazást nyer Fisch Testvérek üzletében Főtér.

Tanuló fizetéssel felvétetnek Fisch Testvérek üzletében, Főtér.

Nálam ne vegyen készpénzért, mégis olcsóbb árakban kaphat férfi, fiu és leány fel- öltök, öltönyök, férfi és női ruhák, sző- nyegek, paplanok, ágyszerítők, Jäger ruhák, tükör, kép, és butor nagy vá- lasztékban Kaiser Salamon Hatvan u. 2.

Csemege szállót ajánlok kereske- dők- és magán fogyasztók részére a legolcsóbb napi ár mellett. Darvas Miksa szőlő kivitele Debreczen. Telefon 294.

H-Böszörményben a kupa réten 16¹/₂ hold tanyaépületekkel ellátott buzatermő föld haszonbérbe kiadó esetleg örök áron eladó. Czím a kiadóban.

Ugyes bejáróné kerestetik Postakert 4. sz. Blaskovits ház keresztépületbe.

Boldogfalva-utca 4. sz. alatt egy csinosan butorozott utcái szoba azonnal kiadó. Értekezhetni ugyanott.

Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdája Debreczen, Piacz-u. 49. — Kurzweil János és Társa Budapesti festőgyárának festőkével

Szent Anna-utca 27. szám alatt egy utcái üzlethelyiség azonnal kiadó. Értekez- hetni Oláh Gézánál József kir.-herceg- u. 17 sz.

Ugyvédi, bírósági, közigazgatási és más irodai teendőkből, valamint mérnöki munkálatokban jártas egyén alkalmazást keres. Czím a kiadóban.

Gimnázista taulóknak oktatást adna joghall- gató. Czím a kiadóba.

Kiadó lakás. A Csapó-utca 10. szám alatt az emeleten egy 2 szobás szép lakás november 1-ére kiadó. Gázvilágítás. Ér- tekezhetni az emeleten.

Ugyes lapelárusítók felvétetnek a kiadó- hivatalban.

Egy világos pineze Darabos u. 5. sz. alatt minden órán kiadó. Értekezhetni ugyanott.

Házmaster azonnal felvétetnek Széchényi- utca 44.

Fűszerberendezést elad Simon István ren- dőrség.

A Csapó-Csonka utcái 16. számú ház igen előnyös feltételek mellett sürgősen eladó. Értekezhetni ugyanott.

Nagy Zoltán Szegedi kir. t. sz. bíró telek- könyvi vizsgára készülők kézikönyve meg- jelent és Hoffmann és Kronovitz kiadó cégnél Debreczenben 2 k. 10 fillér be- küldése ellenében és minden hazai könyv- kereskedőnél kapható.

Több rendbeli lakás kiadó Hunyadi-u. 17.

Egy intelligens izr. családnál 3 fiu teljes ellátásra elfogadtatik. Czím a kiadóba.

Egy rőtös segéd felvétetnek Sugár Dezsőnél Piacz-u. 19.

Fenyő Sándor

férfi szabó, Piacz. 63.

Ajánlja dusan felszerelt raktárát

hazai-, angol-, francia gyapjuszöve- tekben

mérték szerinti készítésre.



Elsőrangú porosz kőszén,

koks és kovácskőszén!

Szobafűtésre és kazántüzelésre azonnali és későbbi szállításra waggonszámra meg- rendelhető

KLÁR ANDOR kereskedelmi irodájában, Debreczen, Miklós-utca 23. sz.

Interurban telefon 445. sz. — Megkeresésre ajánlattal szolgálók.

1 méter

angol koczkás ruhaszövet 45 kr.

Már csak rövid ideig kapható

Sugár Dezsőnél

Piacz u. 19. Bika mellett.

Hydraulikus sajtók

Arany érem Szeged

Arany érem Budapest 1899.

Arany érem Pozsony 1902.

hydrau- likus sajtóért.



Szőlő és gyümölcsmust

sajtólásra a nagy üzem számára. 2 kitalható kosárral vagy 1 kosárral.

Már igen tetemes számban üzemben helyeztetett.

gyártanak és szállítanak jól- állás mellett mint különleges- séget a legújabb szerkezetben

MAYFART PH. és TA., BÉCS, II₁

különlegességi gyár gyümölcsértékesítési gépekben.

Képes árjegyzékek ingyen és bérmentve. Megrendelések idejkorán kéretnék.

Telefon 288.

Telefon 288.

Értesítés.

Tisztelett. Ijesen van szerencsénk a n. é. vevőközönség becses tudó- mására juttatni, hogy Kossuth- és Bathányi-u. sarkán, a városi színházzal szembe a mai kornak megfelelőleg egy ujonnan és friss árukkal felszerelt

← fűszer és csemege üzletet →

nyitottunk és azt személyes felügyeletünk alatt vezetni óhajtjuk. Miért is igen kérjük, hogy nagybecsű bevásárlásaikkal minket felkeresni méltóz- tassék. — Igyekezetünkkel oda fogunk törekedni, hogy az igen tisztelt vevőközönséget mindig friss árukkal a legsolidabb árak mellett kiszolgál- hassuk és azt állandó vevőinknek meg is tarthassuk. A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve magunkat kegyes jó indulatába ajánlva vagyunk kiváló tisztelettel

Szepessy Dezső és Társa

fűszer- és csemege kereskedése

DEBRECZEN, Kossuth- és Bathányi-u. sarok.

Apró hirdetések.

10 szög 40 fillér, azontal minden szó 4 fillér, a egkisebb hirdetés 40 fillér. Vasatag betűkből szedett minden szó 8 fillér. — Vidéki tudakozásán tessék válaszbélyegot csatolni.

Házasság czéljából 28 éves fűszerkereskedő segéd szerény hozományu özvegy vagy leány ismeretséget keresi. Méréleg képes jelígeré czim a kiadóba.

Ingeket 12 krért, gallérokat, kézelőket egy drb 2 kr. és minden e szakmába vágó dolgokat a legpontosabb, legszében és legolcsóbban tisztít az ujonnan megnyit gőzmosó és vasaló intézet Piacz u. 42. (Lamprecht-ház.) Weingarten Jakabné. Házhoz szállit.

Vasestergályos és géplakatos tanoncok gépműhelybe főlvetetnek Deák Ferencz-utca 22.



Fél áron
Disznúvek, regények a mindennemű könyvek, legirítá b külföldi le-
vélbélyegek fél áron csakis Harmathy anti-
queriumában kaphatók Fűvészkerti-u. 14. Leg-
magasabb áron vásárol egyes műveket és egész
könyvtárakat. Egész-
ségi szivarkahüvely kü-
lönlegességek főraktára

Kosztümöket, bluzokat, pongyolákat készit igen jutányos árba özv. Schvarcz Gyuláné Széchényi-u. 23.

Vigyázzon! Uraktól levetett ócska ruhákat igen tisztességes árban vesz Rósenberg Béni Bádogos-u. 4. sz.

Garzon fiatal ember taóaritonót keres la-
hásért és fizetéssel Csapó utca 30.

Kávéházi, szállodai, éttermi teljes beran-
dezés darabokban vagy egészben eladó. Atvehető december utolsó hetében. Üres hordók is kaphatók. Hauer Bertalan, Angol királynő szálloda.

Péchy Bertalan gőzre berendezett műkelme festő és vegyészeti férfi., női ruhatisztító intézete Széchényi-utca 6. szám alatt van.

Uraságoktól levetett ruhákat veszek a leg-
magasabb árban Neumann M. Bádogos-
utca 2.

Géphimzésben jártas kisasszony tanfolya-
mok tartásába felvétetik Rósenberg és
Hammer czégnél.

Segéd azonnali alkalmazást nyer Fisch
Testvérek üzletében Főtér.

Tanuló fizetéssel felvétetik Fisch Testvérek
üzletében, Főtér.

Nálam ne vegyen készpénzért, mégis olcsóbb
árakban kaphat férfi, fiu és leány fel-
öltök, öltönyök, férfi és női ruhák, sző-
nyegek, paplanok, ágyterítők, Jäger
ruhák, tükör, kép, és butor nagy vá-
lasztékban Kaiser Salamon Hatvan u. 2.

Csemege szállót ajánlok kereske-
dők- és magán fogyasztók részére a legolcsóbb napi ár
mellett. Darvas Miksa szőlő kivitele
Debreczen. Telefon 294.

H.-Böszörményben a kupa réten 16¹/₂ hold
tanyaépületekkel ellátott buzatermő föld
haszonbérbe kiadó esetleg örök áron
eladó. Czím a kiadóban.

Ugyes bejáróné kerestetik Postakert 4. sz.
Blaskovits ház keresztépületbe.

Boldogfalva utca 4. sz. alatt egy csinosan
butorozott utcai szoba azonnal kiadó.
Értekezhetni ugyanott.

Hoffmann és Kronovits könyvnyomdája Debreczen, Piacz-u. 49. — Kurzweil János és Társa Budapesti festékgyáranak festékével

Szent Anna-utca 27. szám alatt egy utcai
üzlethelyiség azonnal kiadó. Értekez-
hetni Oláh Gézánál József kir.-herceg-
u. 17 sz.

Ugyvédi, bírósági, közigazgatási és más
irodai teendőkbén, valamint mérnöki
munkálatokban jártas egyén alkalmazást
keres. Czím a kiadóban.

Gimnázista taulóknat oktatást adna joghall-
gató. Czím a kiadóba.

Kiadó lakás. A Csapó-utca 10. szám alatt
az emeleten egy 2 szobás szép lakás
november 1-ére kiadó. Gázvilágítás. Ér-
tekezhetni az emeleten.

Ugyes lapelárusítók felvétetnek a kiadó-
hivatalban.

Egy világos pince Darabos u. 5. sz. alatt
minden órán kiadó. Értekezhetni ugyanott.

Házmester azonnal felvétetik Széchényi-
utca 44.

Fűszerberendezést elad Simon István ren-
dőség.

A Csapó-Csonka utca 16. számú ház igen
előnyös feltételek mellett sürgősen eladó.
Értekezhetni ugyanott.

Nagy Zoltán Szegedi kir. t. sz. bíró telek-
könyvi vizsgára készülők kézikönyve meg-
jelent és Hoffmann és Kronovitz kiadó
czégnél Debreczenben 2 k. 10 fillér be-
küldése ellenében és minden hazai könyv-
kereskedőnél kapható.

Több rendbeli lakás kiadó Hunyadi-u. 17.

Egy intelligens izr. családnál 3 fiu teljes
ellátásra elfogadtatik. Czím a kiadóba.

Egy rőtös segéd felvétetik Sugár Dezsónél
Piacz-u. 19.

Fenyő Sándor

férfi szabó, Piacz 63.

Ajánlja dusan felszerelt raktárát

hazai-, angol, francia gyapjuszöve
tekben

mérték szerinti készítésre.



Elsőrangú porosz kőszén,

koksz és kovácskőszén!

Szobafűtésre és kazántüzelésre azonnali és
későbbi szállításra waggonszámra meg-
rendelhető

KLÁR ANDOR kereskedelmi irodájában,
Debreczen, Miklós-utca 23. sz.

Interurban telefon 445. sz. — Megkeresésre
ajánlattal szolgálók.

1 méter

angol koczkás ruhaszövet 45 kr.

Már csak rövid ideig kapható

Sugár Dezsónél

Piacz u. 19. Bika mellett.

Hydraulikus sajtók

Arany érem
Szeged

Arany érem
Budapest 1899.

Arany érem
Pozsony 1902.

hydrau-
likus
sajtóért.



Szőlő és gyümölcsmust

sajtólásra a nagy üzem számára.
2 kitolható kosárral vagy 1 kosárral.

Már igen tetemes
számban üzemben
helyezettett.

gyártanak és szállítanak jót-
állás mellett mint különleges-
séget a legújabb szerkezetben

MAYFART P. H. és T. A., BÉCS, II₁

különlegességi gyár gyümölcsértékesítési gépekben.

Képes árjegyzékek ingyen és bérmentve. Megrendelések idejekorán kéretnek.

Telefon 288.

Telefon 288.

Értesítés.

Tiszteletteljesen van szerencsénk a n. é. vevőközönség hecesz tudó-
mására juttatni, hogy Kossuth- és Batthányi-u. sarkán, a városi színházzal
szemben a mai kornak megfelelőleg egy ujonnan és friss árukkal felszerelt

← fűszer és csemege üzletet →

nyitottunk és azt személyes felügyeletünk alatt vezetni óhajtjuk. Miért is
igen kérjük, hogy nagybecsü bevásárlásaikkal minket felkeresni méltóz-
tassék. — Igyekezötünkkel oda fogunk törekedni, hogy az igen tisztelt
vevőközönséget mindig friss árukkal a legsolidabb árak mellett kiszolgál-
hassuk és azt állandó vevőinknek meg is tarthassuk. A nagyérdemű közönség
szives pártfogását kérve magunkat kegyes jó indulatába ajánlva vagyunk
kiváló tisztelettel

Szepessy Dezső és Társa

fűszer- és csemege kereskedése

DEBRECZEN, Kossuth- és Batthányi-u. sarok.